



## 经济及社会理事会

Distr.: General  
22 January 2015  
Chinese  
Original: English

### 妇女地位委员会

#### 第五十九届会议

2015年3月9日至20日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年妇女：  
二十一世纪两性平等、发展与和平”的大会特别会  
议的后续行动

### 具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织马耳他全国妇女理事会 提交的陈述\*

秘书长收到以下陈述声明，现依照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36  
和 37 段的规定分发。

\* 本陈述未经正式编辑分发。



## 陈述

马耳他全国妇女理事会根据《北京行动纲要》的十二个主题开展了各种研究。研究活动包括对当地各个领域情况的分析，以及与包括雇主、工会和各种非政府组织代表在内的不同利益攸关方分享欧洲联盟的良好做法。首先向政府提出了建议。2015年是妇女和女童的重要一年，作出承诺和采取行动的《北京行动纲要》迎来了20周年纪念。

马耳他全国妇女理事会希望马耳他能够编制促进性别平等的预算。这项政府规划、方案和预算编制工作应有助于实现性别平等和妇女权利；应查明和考虑各种所需措施，克服部门和地方政府政策、计划和预算中的性别差距；并应分析增加收入政策以及国内资源和官方发展援助的分配对不同性别的影响。促进性别平等的政策举措力求建立有利的政策框架，建立能力和加强监测机制以协助在妇女问题上追究责任。

《北京行动纲要》指出，必须把性别平等纳入所有经济活动的主流。为促进妇女的经济独立和权利，我们必须让更多的妇女进入劳动力市场。尽管马耳他政府实行了免费托儿服务，但仍需实施若干财政鼓励措施，提供培训机会，鼓励妇女进入劳动力市场，因为马耳他妇女参与劳动力市场的比例仍低于欧洲联盟的平均水平。私人部门尤其需要对灵活措施进行全面审查，确保措施旨在时间安排适应个人的寿命周期，如青年、结婚生育和老年。另一个问题是不可转让的育儿假；评价当前和以往的财政鼓励措施、有利于家庭的措施以及针对希望进入劳动力市场者的终生学习方案和技能培训。

妇女创业遇到的一些问题需要得到解决。这些问题是：妇女开办企业的年龄，女企业家一站式服务中心，以及同《HR5050 妇女企业所有权法》类似的法案。建议在青年学生中倡导创业，使他们熟悉这一概念，同时建立有利于性别平等的投资制度。

克服科技领域的性别差距。需要应对解决以下问题：改变研究补助金评价做法；通过个别辅导、申请前特殊辅导培训及面试准备提携女研究人员；消除影响妇女取得博士学位的障碍；确保制订平等计划和在大学企业之间建立联系，以便更好了解能够进行协作对女研究人员给予扶持的领域。

解决未申报工作，因为非正式工作使工人丧失社会保护，也使社会失去社保缴款。非正式工作还增加了贫困的可能性。政府应制定法律法规，包括税收、社保和劳动法方面的规定，并听取雇主的意见和建议，同时将法律法规和意见建议公布于众。提高对雇主和工人义务与权利的认识，为此提供信息并促进培训，特别是在已制订计划的情况下，将能够鼓励工人对其活动进行规范。

妇女和健康：应对人口的挑战，建设公共卫生能力，就疾病对妇女的影响进行按性别分类的研究。投资新技术以提高卫生工作者的效率，管理流行病的爆发和可能性及一般保健。我们需要能够顾及妇女和女童特殊需要的经济适用的优质卫生保健。

《跨部行动计划》应建立拥有充足资金并由家庭暴力领域人员组成的大型专业人员库，以及早发现和预防家庭暴力。应该让在家庭暴力领域内从事工作的专业人员在研究生学习期间自由选择专业。应该为减少和消除家庭暴力的主要行为部门警察制订足够的方案。有必要制订家庭暴力预防和提高认识方案，让青年、残疾人和易受伤害的妇女女童参加各项活动。应对强迫儿童婚姻、人口贩运和残割女性生殖器做法等方面进行监测。残割女性生殖器是基于性别的暴力侵害女童和妇女的残暴行为，严重侵犯了基本人权。越来越多的马耳他助产士根据要求开始为曾经接受过残割女性生殖器做法的妇女提供协助。在这方面，马耳他助产士协会认为，协会应该提高人们对这一问题的认识。协会鼓励助产士尊重女性身体的尊严，不支持、不参与任何形式的残割女性生殖器的做法。

满足移徙妇女的需要：移徙妇女的数量不断增加，因而有必要通过对性别平等有敏感认识的明确准则对其进行保护。有必要开展研究，弄清移徙妇女对经济的可能贡献并保证她们的适当就业，同时对从事未申报工作的妇女进行监测，必要时对其进行就业技能培训。

妇女是和平与安全的有力推动者，各国应根据联合国安全理事会第 1325 号决议制订《国家行动计划》，涵盖三个相互关联的主题，即妇女参与解决冲突和建设和平的各级决策；保护妇女和女童的权利；和平行动的性别平等问题。

在马耳他进行政治决策的议会和公司董事会中，妇女的人数仍然偏少。马耳他全国妇女理事会敦促各政党对其战略进行反思，并通过各项行动计划招募同等数量的妇女和男子，作为‘可赢席位’的候选人和一般候选人，使政党政治更具包容性。

发挥所有个人(妇女占 50%以上)在决策中的潜能的原则，应该成为近期所有决策的基础，作为下一步，各政党应该采取更加具体的措施，确保在我们的政治决策部门中切实实现众议院至少有 30%的女议员的目标。

随着新技术以及更好的通讯设施和培训的出现，可以聘用更多的妇女担任管理角色，从而使媒体提供更加平衡的报道并消除对妇女形象陈规定型的刻画。妇女在媒体组织的决策结构中人数仍然很少。有必要宣传更多的妇女榜样，真实地宣传她们的技能及对社会的贡献。应该利用学校的教育制度，从一开始便致力于媒体的性别平等报道，以便使下一代妇女在社会各个阶层都拥有更多的发言权。

妇女需要在环境和气候变化问题上发挥积极的作用，在确定需要和寻找解决办法方面建言献策。妇女还应参与可持续发展计划，提高人们对环境健康、可再

生能源和获得粮食饮水机会的认识。应该让公众了解减少电热、非电力运输和非再生材料消耗的必要性。废物管理和包装(包括浪费的粮食)等问题对妇女具有重大影响，应该实行严格的立法。气候变化将严重影响地中海盆地，产生巨大的变异和极端天气事件。预期气候变化将破坏具有极大水资源需求的地中海的水流稳定性。热浪和水灾等极端天气事件将直接危及人民的健康和安全，幼童、老人以及残疾人和低收入家庭则首当其冲。财产和基础设施遭到使社会和经济蒙受重大损失。严重依赖气温和降雨量的农业、林业、能源和旅游业等部门受到的影响尤为突出。应该让妇女更加积极地参与各级的环境决策，因为我们应该把性别平等关切和观点纳入可持续发展政策和方案之中。

---